弘扬宪法精神 忠诚履职担当

上海高院举行宪法宣誓活动

□记者 胡蝶飞 通讯员 高远

本报讯 昨天是第九个国家宪 法日。上海市高级人民法院近日举 行"弘扬宪法精神 忠诚履职担 当"宪法宣誓活动。

上午9时,迎国旗入场,参加 宣誓的法官身着法袍,面向国旗, 高唱国歌。上海高院党组书记、院 长、二级大法官刘晓云向上海高院 机关 2021 年 12 月以来经市人大常

委会新任命的法官颁发任命书。上 海高院党组副书记、副院长、一级 高级法官茆荣华带领全体新任命法 官高举右拳,面向国旗,作出了忠 于宪法、忠于祖国、忠于人民的庄 严宣誓。上海高院党组成员、政治 部主任谭滨主持宣誓活动。

上海高院民事审判庭庭长余冬 海事及海商审判庭庭长金晓峰 作为代表先后发言,表达了公正司 法、恪尽职守、廉洁奉公的坚强决

"这次宪法宣誓是在党的二十 大刚刚胜利召开, 中国特色社会主 义建设新征程即将全面起航的关键 时刻进行的一次誓师和动员, 是我 们全体法官为更好发挥法治固根 本、稳预期、利长远的司法保障作 用而作出的郑重承诺。我们要坚定 捍卫宪法、积极践行宪法、自觉传 播宪法, 弘扬社会主义核心价值 观,向公众传递社会主义法治理

念,培育全社会尊法、崇法、守法 的良好风尚。"余冬爱表示。

金晓峰表示: "作为人民的司 法者, 我要忠实履行宪法法律赋予 的神圣职责, 捍卫宪法法律权威, 维护社会公平正义,致力于中国特 色社会主义法治进步。我要坚守三 尺法台,镇守公平正义,为追求法 治梦想而砥砺奋进。"

谭滨主持宣誓活动,并勉励大 家要珍惜职业荣誉, 牢记庄严承 诺,对党绝对忠诚,坚定理想信 念,坚守公平正义底线,践行司法 为民宗旨, 切实发挥司法职能作 用,坚决做到清正廉洁,努力以服 务大局、司法为民、公正司法的新 成效,回应人民群众对司法工作的 新期待,在新时代新征程上奋力推 动上海法院工作实现新发展,取得 新成就,为在法治轨道上全面建设 社会主义现代化国家作出新的更大

昨迎第九个国家宪法日

民革上海市委举办"博爱普法"系列活动

本报讯 第九个国家宪法日、民 革上海市委会举办"民革博爱普法"

在普陀区上海环球港主会场,来 自民革各区级组织近 40 位党员中的 律师、检察官、城管执法及交通运输 执法人员等,以向市民发放《宪法》 便携本、提供法律咨询、普法展板展 示等方式,宣传中共二十大精神与习 近平法治思想,宣传现行宪法公布施 行 40 年来在促进国家建设中的重大 作用,推动社会群众坚定宪法自信, 弘扬宪法精神,维护宪法权威。现场 还设立了直播间,民革律师魏建平 张玉霞、孙欢成以案普法弘扬法治精 神, 开展法律咨询直播活动。



记者 王湧 摄

市交通委执法总队开展"宪法日"活动

□记者 陈友敏 通讯员 刘超

本报讯 昨天是第九个国家宪 法日, 当天, 市交通委执法总队联 合属地公安、城管和街道,开展 "国家宪法日"主题宣传活动。

上午, 市交通委执法总队的执 法人员精神抖擞,集体面向国旗、 国徽宣誓, 彰显了市交通委执法总 队守护交通运输行业的坚定决心。

随后, 在世博大道南码头渡口 处, 市交通委执法总队与属地公 安、城管和街道,联合开展了普法 宣传活动。现场设置了多块宪法宣 传,以及打击非法客运的宣传展 板,介绍了"国家宪法日"的由 宪法宣传的重要意义以及非法 客运的危害等小知识。现场的交警 也对交通安全法规进行了讲解,而 城管部门则对建筑垃圾、固废处理 的一些相关规定做了宣讲。旁边的 电视也滚动播放普法宣传片,以案 释法。现场不少市民主动参与"国 家宪法日"的宣传,手持《宪法》 小册子与主题宣传海报合影并积极 转发微信朋友圈,进一步扩大了官 传影响力。现场更有市民过来咨询 法律问题,比如如何获得网约车资 质, 打车如何避坑等大家关心的问 题, 执法人员也做了耐心的解答。

第八届"小城杯"决赛落幕

学子诉天猫公司案荣获特等奖

□记者 夏天

本报讯 12月2日, 第八届 "小城杯"公益之星创意诉讼大赛 决赛暨第九届"小城杯"公益之星 创意诉讼大赛启动仪式在松江区融 媒体中心成功举办。

本次活动通过线上线下相结合 的方式开展,吸引了2000余人观 赛。14 支来自全国多所名高的队 伍采取线上展示案例形式,接受评 委提问,经过激烈角逐,来自同济 大学、上海大学、上海社会科学 院、华东政法大学的"一毛不拔 队"以"因用户回复退订商业性短 信需自行承担资费诉天猫公司案" 荣获特等奖。

据悉,第八届"小城杯"公益 之星创意诉讼大赛由上海市司法局 指导,华东政法大学、上海市律师

10万余辆重型柴油车安装远程排放监控

□记者 季张颖

本报讯 一直以来,重型柴油 车每年都要进行"定期体检",检 查排放是否达标。近日, 为了响 应国家和本市提升"数字治理 能力总方针,让"数据多跑路" 减轻车主负担, 上海市生态环境 局出台《关于实施污染物排放远 程在线监控重型柴油车免于排放 检验的通告》,对安装污染物排放 远程在线监控并联网且稳定达标 排放的重型柴油车, 在定期排放 检验时免于排放检验。记者获悉, 该项免检政策将于2023年1月1 日起正式实施。

2020年起,针对我市国五、 国六重型柴油车实施了污染物排 放远程在线监控,目前已接入 10.2万辆,实现了对这些车辆排 放的动态监控。

根据公告,车主(接入上海市 重型柴油车远程在线监控平台, 且 在上海市内检验的沪牌重型柴油

车) 可通过上海市生态环境局网站 查询符合排放免检政策的车辆信 息,也可咨询上海市各机动车排放

值得一提的是, 此次免检仅限 免干上线排放检验, 车辆还是要去 检测站做安全性能检测, 但是会快 不少。免检也只限于本周期,今后 是否免检,还是要根据车辆下一周 期的排放监控情况进行判定。免于 上线排放检验,就不用支付排放检

共享单车文明城持续推进

上海开通驾照分用户已超1500万

□记者 陈颖婷

本报讯 随着共享单车融入人 们日常生活中, 在方便市民骑行的 另一面,也存在用户破坏私占、闯 红灯、逆向行驶等不文明骑行行 为,这类不文明行为也给城市管理 者带来了不少麻烦。

今年开始,全国各地管理部门 联合企业对不文明骑行行为进行了 不同的约束动作。10月,上海闵 行区精细办牵头、联合区交通委、 区建管委、区城管局、莘庄镇等主 要成员单位会同哈啰骑行, 正式开 启闵行"共享单车文明城,精细治 理迎进博"行动,旨在通过精细化 管理打通政府单位、志愿团体、单 车运营公司的数据链, 政企共管共 治,一举攻克共享单车不按规定停 放、私占等治理难题。

随着共享单车文明城在上海的 持续推进,截至11月30日,哈啰 在上海开通驾照分的共享单车用户 已超过 1500 万, 对比十月上涨了 近两成。其中,11月因违规停放、 破坏私占等不文明行为而被扣分扣 分的注册用户约 1500 人,对比 10 月降低了约20%,同时,也有近 200人因各类单车违规问题,导致 12 分驾照分全部扣除

据悉,哈啰骑行驾照分采取信 用分 12 分制,类似机动车驾照分 制。用户在不同等级上会享受不同 骑行待遇。当用户驾照分达到"优 秀"时,可享受更多骑行优惠;而 失信用户则可能面临封号。若用户 被扣分至0分,将被纳入黑名单, 无法使用共享单车。

哈啰骑行是行业中率先推出驾 照分机制的企业,该技术已于 2020年年中落地执行,也是行业 一家将驾照分系统标准化的 公司。哈啰推出的全国驾照分 2.0 系统相比 1.0 系统有所升级。全国 驾照分 1.0 更关注企业与用户之间 的约束关系,像未锁车、破坏单 车、私占单车等用户行为;而2.0 新增了政府管理和社会责任等类型 内容,包括但不限于闯红灯、逆 行、不戴头盔等交通类型违规,此 外还对政府开放精准数据提取、属 地定制服务、头盔佩戴识别等功

哈啰资深业务运营总监冯永捷 "哈啰最新推出的驾照分 2.0 系统,可以协助城市管理者更 好地管理不文明骑行行为。同时哈 啰提供了包含驾照分、智能头盔 北斗高精度定点停车、防多人骑行 等多种共享单车管理技术, 可帮助 城市管理者共同建设文明城市。

目前,上海、广州、深圳、长 武汉、珠海、南宁、郑州、合 肥等 70 城已上线哈啰驾照分 2.0 系统, 预估驾照分 2.0 系统将成行 业管理的新风向标。



全市首个"快递小哥"禁毒志愿者队伍成立

□记者 胡蝶飞

本报讯 今天是"国际志愿者 日"。近日,在市禁毒办的指导下, 虹口区禁毒办携手中国邮政速递物 流基地共同举办"虹口区禁毒宣传 快递万家"启动仪式。同时,成立 全市首个"快递小哥"禁毒志愿者

仪式上, 虹口区禁毒办向新组

建的"邮政快递禁毒志愿者队"授 旗;向志愿者代表分发印有"虹口 区禁毒宣传快递万家"字样的快件 宣传贴和禁毒宣传折页材料。

自强虹口工作站禁毒社工以及 邮政、京东、顺丰、圆通等企业 "快递小哥"志愿者代表参加了启 动仪式。当天, "快递小哥"志愿 者代表们在首发点集结,整装出 行,行动正式启动。